
Розширений план лекцій 

з дисципліни «Ландшафтне планування» 

РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИКО-МЕТОДОЛОГІЧНІ ОСНОВИ ЛАНДШАФТНОГО 

ПЛАНУВАННЯ 

Тема 1. Теоретичні основи ландшафтного планування 

Лекція 1. Теоретичні основи ландшафтного планування (2 год.) 

Опис: Лекція знайомить з історичним розвитком ландшафтного планування у 

світі та в Україні, а також з основними науковими школами і ключовими 

публікаціями в галузі. Розглядаються основи нормативно-правового регулювання 

в Україні. Особлива увага приділяється міждисциплінарним зв’язкам: 

ландшафтознавство, екологія, архітектура. Формулюються основні цілі, завдання, 

принципи та термінологія, що є фундаментальними для подальшого вивчення 

дисципліни. 

Тема 2. Ієрархічні рівні ландшафтного планування 

Лекція 2. Ієрархія та структура ландшафтного планування (2 год.) 

Опис: Розглядається структура ландшафтного планування за ієрархічними 

рівнями: національний, регіональний, місцевий. Аналізуються цілі та задачі 

кожного рівня, а також типова документація (ландшафтні програми, рамкові 

плани, локальні плани). Обговорюється роль природних чинників у формуванні 

ландшафтного плану, особливо в контексті регіонального аналізу. 

Лекція 3. Значення ландшафтів у контексті сталого розвитку (2 год.) 

Опис: У лекції розглядається екологічне, соціальне, економічне та естетичне 

значення ландшафтів. Обґрунтовується важливість ландшафтів як природного 

ресурсу та елемента національної ідентичності. Аналізується вплив 

ландшафтних характеристик на якість життя населення, екосистемні послуги та 

просторове планування. 

Розділ 2. АНАЛІЗ І ОЦІНЮВАННЯ ЛАНДШАФТІВ 

Тема 1. Значення і чутливість ландшафтів 

Лекція 4. Чутливість і стійкість ландшафтів до змін (2 год.) 

Опис: Розкривається поняття чутливості ландшафтів до природних і 

антропогенних змін. Розглядаються методи оцінювання стійкості ландшафтів, 

вплив кліматичних факторів, забудови, інфраструктури та аграрного освоєння. 



Особливу увагу приділено аналізу природних компонентів: повітря, вод, ґрунтів, 

біотопів. 

Тема 2. Розроблення інтегральної концепції природоохоронних цілей і заходів 

Лекція 5. Природоохоронні цілі в ландшафтному плануванні (2 год.) 

Опис: Описуються підходи до формулювання галузевих природоохоронних цілей. 

Аналізуються типи заходів: екологічне відновлення, охорона біорізноманіття, 

управління землями, зниження впливу людської діяльності. Лекція знайомить із 

принципами формування стратегії екологічно збалансованого розвитку території. 

Лекція 6. Інтеграція інструментів та міжнародний досвід (2 год.) 

Опис: Розглядаються практичні інструменти реалізації ландшафтного 

планування, зокрема використання геоінформаційних систем (ГІС). Аналізується 

міжнародний досвід планування: приклади з Німеччини, Швейцарії, Польщі. 

Обговорюється роль міжнародних проєктів та транскордонного співробітництва 

в удосконаленні підходів до збереження і планування ландшафтів. 


